
 

 

ПРИОПЋЕЊЕ ЗА МЕДИЈЕ 

Више од 100 милијуна КМ за лијечење карцинома дојке – потреба јачања превенције 

и раног откривања у Федерацији БиХ** 

У раздобљу од посљедњих пет година укупно лијечено око  32.500 обољелих од 

малигних болести. Од тог броја, приближно 26% односи се на пацијенте обољеле од 

карцинома дојке, док преосталих 74% чине пацијенти с другим онколошким 

дијагнозама. У претходној години у Федерацији БиХ лијечено је око 15.050 

онколошких пацијената, за што је Влада ФБиХ издвојила 70 милиона КМ. 

Подаци Завода показују континуирани раст броја пацијената који примају онколошку 

терапију. У раздобљу од 2020. до 2024. године број пацијената обољелих од 

карцинома дојке који су лијечени цитостатицима порастао је с 4.332 на 5.367 

пацијената, што указује на све веће оптерећење здравственог сустава, али и на 

доступност терапије онима којима је потребна. 

Карцином дојке у највећем броју случајева погађа жене, али се јавља и код 

мушкараца. У проматраном раздобљу терапију је примало више од 8.300 жена и 

готово 200 мушкараца, што потврђује да се ради о здравственом проблему који 

захтијева широку друштвену пажњу. 

Анализа старосне структуре јасно показује да је више од 70 % обољелих старије од 50 

година, при чему највећи удио чине особе у добним скупинама од 50 до 69 година. 

Ови подаци снажно указују на важност суставних програма превенције, раног 

откривања и сцреенинга, посебно мамографских прегледа за жене у ризичним 

добним скупинама. 

Управо рана дијагностика карцинома дојке омогућава започињање лијечења у 

ранијим стадијима болести, када су терапијски исходи знатно бољи, а трошкови 

лијечења вишеструко мањи. Улагање у превенцију и организиране сцреенинг 

програме не представља само здравствени, већ и економски оправдан приступ, јер 

смањује потребу за дуготрајним и изузетно скупим терапијама у узнапредовалим 

фазама болести. 

За лијечење пацијената обољелих од карцинома дојке у посљедњих пет година из 

прорачуна Федерације Босне и Херцеговине и средстава Завода здравственог 

осигурања ФБиХ издвојено је укупно 104.381.291 КМ. Ова средства осигурала су 

доступност сувремених терапија и континуитет лијечења, но истовремено јасно 

показују колики се финанцијски терет ставља на сустав када болест није откривена на 

вријеме. 



 

 

 Зато Завод здравственог осигурања и реосигурања Федерације БиХ снажно 

наглашава потребу за додатним улагањем у превентивне програме, јавноздравствене 

кампање и организирани сцреенинг, с циљем раног откривања болести, смањења 

смртности и дугорочног растерећења здравственог прорачуна. 

Здравствени сустав Федерације БиХ мора наставити истовремено осигуравати 

квалитетно лијечење за обољеле, али и стратешки јачати превенцију, јер управо 

превенција представља најважнију инвестицију у здравље становништва. 
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